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У статті порушуються питання дистанційного навчання. На при-
кладі організації підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва 
факультету мистецтв Харківського національного педагогічного універси-
тету імені Г. С. Сковороди показано реалізацію визначених положень дис-
танційної освіти.
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The article raises issues of distance education. On the example of the 
organization of the training of future music teachers of the Faculty of Arts of 
Kharkiv National Pedagogical University named after H. S. Skovoroda, the 
implementation of the specified provisions of distance education is shown.
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Екстремальні виклики, спричинені повномасштабною російською 
агресією, потребують ґрунтовного теоретичного вивчення й аналізу, а та-
кож стимулюють пошук нагальних рішень щодо оптимізації та якості на-
дання дистанційних освітніх послуг. 

Наукове обгрунтування та методичні рекомендації щодо проведен-
ня занять у дистанційній формі було розроблено ще під час епідемії 
COVID-19. У 2020 р. було опубліковано випуски інформаційного бюлете-
ня «Академічна доброчесність», які адресувалися адміністрації та викла-
дачам закладів вищої освіти. Випуски містять рекомендації з організації 
дистанційного навчання під час карантину, на які спираються та реалізо-
вують заклади вищої освіти. 

Зазначимо, що у сфері підготовки фахівців творчих спеціальностей 
є свої особливості. Розглянемо дистанційну форму навчання за спеціаль-
ністю «Музичне мистецтво», яка є чи не найбільш вразливою щодо реаль-
ної можливості збереження якості навчання за обставин, в яких перебу-
вають нині освітні заклади. Адже в їхніх освітніх програмах одним із ви-
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значальних компонентів є творча складова, яка передбачає «безпосереднє 
й практично постійне спілкування зі здобувачами не лише на лекційних, 
семінарських і практичних групових заняттях, а й на індивідуальних 
і дрібногрупових» [1, с. 75]. 

Зрозуміло, що проведення занять із хорового або оркестрового кла-
сів, класу ансамблю тощо за умов воєнних дій практично є неможливим. 
Досвід впровадження дистанційного навчання на кафедрі музично-ін-
струментальної підготовки вчителя ХНПУ імені Г. С. Сковороди, органі-
зація освітнього процесу та іспитів у режимі он-лайн дозволяють сформу-
лювати основні результати освітньої діяльності педагогів і здобувачів за 
визначених умов. 

Впровадження дистанційної системи Moodl та Zoom і долучення 
до них викладачів і студентів уможливило викладати весь навчаль-
но-методичний контент із будь-яких дисциплін, вести активне спіл-
кування зі студентами, встановлювати терміни виконання різних за-
вдань, перевіряти якість праць, виставляти бали за кожний вид роботи. 
Проте, дієві механізми цих систем, що активно використовувалися ви-
кладачами, студентами і аспірантами університету для лекційних і се-
мінарських занять за часів епідемії, виявилися недостатніми за умов 
війни, оскільки деякі студенти і викладачі були позбавлені можливості 
користування стаціонарними засобами інтернет-зв’язку (комп’ютери, 
ноутбуки), а використання айфонів, унеможливлює та суттєво скоро-
чує спроможність використання цього електронного ресурсу. Також, 
є неможливим такий метод роботи зі студентом, що є одним із голов-
них у навчанні інструменталістів, вокалістів тощо, як показ за інстру-
ментом, оскільки деякі студенти та викладачі не мають поруч інстру-
ментів. 

Стосовно індивідуальних творчих занять, наприклад, зі спеціального 
інструменту або з вокалу, корисно аналізувати у листуванні або в телефон-
ній бесіді надіслані студентом відеозаписи творів, якщо інтернет зв’язок 
є не стабільним. Саме в такому форматі, який вже позитивно зарекомен-
дував себе, проводилися підсумкові атестаційні іспити на кафедрі му-
зично-інструментальної підготовки вчителя факультету мистецтв ХНПУ 
імені Г. С. Сковороди під час карантину в 2020–2022 рр., та за умов вій-
ськового стану в країні. Таке поєднання онлайн і дистанційного навчання 
є єдино правильним і плідним.

Однак, якщо здобувач вищої освіти позбавлений можливості надсила-
ти письмові відповіді чи виконувати письмові завдання, це ніяким чином 
не має вплинути на загальні бали оцінки його роботи, адже існує переві-
рена часом форма звичайного діалогу між студентом і викладачем за до-
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помогою будь-яких засобів зв’язку: телефон, Viber, Telegram, Messenger, 
WhatsApp та ін. 

За наявності в студентських групах іноземних студентів, зокрема гро-
мадян Китаю, які дуже цінують рівень професійної музичної підготовки, 
який надають їм українські ЗВО, слід ураховувати часову різницю між 
Україною і Китаєм, використовувати для зв’язку з ними розповсюджений 
в Китаї WeChat. Зазначимо, що деякі загальновідомі в Україні інтернет-ре-
сурси, зокрема Facebook, YouTube практично закриті в Китаї для вільного 
доступу. Тож, пропонуючи студентам, наприклад, посилання на якесь ві-
део з YouTube з метою його перегляду та/або аналізу, слід ураховувати, що 
таке завдання китайськими студентами скоріше за все виконано не буде за 
об’єктивних обставин. 

За існуючих обставин викладачі мають надати студентам якомога 
більше різних можливостей і варіантів зв’язку з ними. Це можуть бути та-
кож e-mail викладача, номер його телефону, адреса сторінки на Facebook 
тощо. І, безумовно, одним із головних стає завдання — не обмежувати час 
і засоби контактів із будь-яким із здобувачів вищої освіти, задля покра-
щення якості освіти.

Список використаних джерел
1. Большакова Т. Теоретико-методологічні засади організації дистанційного навчання 

в контексті музикознавчої діяльності. Культура України. 2021. Вип. 73. С. 72–80. 


